
PROGRAM POSLIJEDIPLOMSKOG DOKTORSKOG STUDIJA 

PREDMODERNE POVIJESTI 

 
UVOD 

 

Poslijediplomski doktorski studij predmoderne povijesti orijentiran je prema izobrazbi i 
razvijanju visokokompetentnih kadrova usmjerenih na bavljenje znanstvenom, znanstveno-
obrazovnom ili stručnom djelatnošću u znanstvenim i visokoobrazovnim ustanovama, na rad u 
javnim službama i stručnim institucijama na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini kojima je 
povjerena briga za čuvanje, vrjednovanje i unaprjeđenje povijesne baštine u edukativne svrhe i 
radi kulturnoturističke promidžbe te na pružanje konzultantskih usluga širokom rasponu 
potencijalnih korisnika u javnom i privatnom sektoru, sve to imajući na umu da upravo povijesna 
razdoblja koja pokriva doktorski studij (prapovijest, stari vijek, srednji vijek i rani novi vijek) 
iziskuju, za znanstveno i stručno bavljenje, nadasve specifična znanja i vještine te da je umnogome 
na njih orijentiran stručni odnosno znanstveni rad javnih služba i stručnih institucija na državnoj, 
regionalnoj i lokalnoj razini. Pritom je ključna prednost ovako zamišljenoga studija što on pruža 
puno širi raspon visokokompetentnoga uvida i usvajanja znanja i vještina nego pojedinačni 
doktorski studiji srodnih disciplina, koji su strogo disciplinarno i uže strukovno profilirani. 
Štoviše, takva sinergija omogućava bolje pozicioniranje na modernom, puno dinamičnijem tržištu 
rada. 

 
ISHODI PROGRAMA 

 

1: kritički pristupati na višoj razini specijalističkoj literaturi kako bi se postiglo razumijevanje 

znanstvenih koncepcija 

2: analizirati i uspoređivati znanstvene teorije i paradigme relevantne za individualno doktorsko 

istraživanje 

3: oblikovati i primjenjivati nove teorijske paradigme u individualnom istraživanju 

4: primjenjivati nove znanstvene metode u individualnom istraživanju 

5: interpretirati na višoj razini kvalitativne i kvantitativne podatke iz izvora dobivene u 

individualnom istraživanju 

6: poštovati etička načela u pogledu opće društvene korisnosti individualnog istraživanja 

7: formulirati usmena i pisana izvješća povezana sa istraživačkim radom koristeći moderne 

oblike znanstvene komunikacije  

8: planirati i voditi istraživačke projekte 

9: promicati hrvatsku povijesnu i kulturnu baštinu poštujući znanstvena, strukovna i etička načela 
i prakse  



PLAN I PROGRAM DOKTORSKOG STUDIJA 

 
Moduli  
Doktorski studij sastoji se od tri modula izvedena iz dosadašnjih poslijediplomskih doktorskih 
studija ili poslijediplomskih specijalizacija. 
 

- Stara povijest  
- Medievistika 
- Rani novi vijek 

 
Modulska struktura reflektira specijalizacije među povjesničarima, koje su i danas najčešće 
kronološke, a tek potom disciplinarne naravi. Pri upisu u studij doktorand upisuje određeni 
modul/module, ovisno o kronološkom razdoblju i predviđenoj temi doktorske disertacije. Voditelj 
i zamjenik voditelja pojedinog modula brinu o tehničkim aspektima studijskih obveza studenata 
upisanih u modul koji vode. Ipak, napominjemo da su moduli kao vid specijalizacije u ovom studiju 
uvjetne prirode i prije svega služe za lakšu podjelu radnih opterećenja studenata i nastavnika. 
Moduli su strukturirani komplementarno, što znači da student kombinacijom komplementarnih 
predmeta iz više modula (npr. socijalna i kulturna historija staroga svijeta + socijalna i kulturna 
historija srednjeg i ranoga novog vijeka ) može steći potpun vid u sve aspekte predmoderne 
povijesti jednog ili više odabranih problemskih područja. Sukladno tome doktorandi mogu 
odabrati temu kojom će zahvatiti sva kronološka razdoblja (dakle i modula). Također, doktorandi 
u suradnji s mentorom i profesorima u studiju, slobodno biraju između svih ponuđenih predmeta 
u studiju, bez obzira na modulsku podjelu. Izbor predmeta, naravno, mora biti u funkciji rada na 
doktorskoj disertaciji. 

 
Disciplinarni pristup istraživanju povijesti predmodernog razdoblja s izrazitim elementima 
interdisciplinarnosti glavna je karakteristika ovog studija. Predmeti unutar svakog modula 
reflektiraju to disciplinarno usmjerenje obogaćeno naglašenim interdisciplinarnim 
karakteristikama što znači da se nastoji postići istodobno maksimalno specijalizirano i 
integrativno osposobljavanje doktoranada za znanstveno i praktično učinkovito i društveno 
odgovorno istraživanje određenog problema ili razdoblja predmoderne povijesti. Nude se 
predmeti iz klasičnih povijesnih disciplina (socijalna historija, ekonomska historija, kulturna 
historija, politička povijest i slično) te sustavan niz relevantnih predmeta i pregleda istraživanja u 
srodnim znanostima kao što su arheologija, povijest književnosti i povijesti umjetnosti. Studij u 
ponudi ima i predmet iz upravljanja predmodernom baštinom te niz seminara jezično-
paleografske problematike, a unutar predmeta predviđeni su kolegiji iz subdisciplina poput ego-
historije, vojne povijesti, povijesti mentaliteta, intelektualne historije, povijesti okoliša, 
kartografije, demografije, rodne povijesti itd. Taj disciplinaran pristup s izrazitim 
interdisciplinanrim elementima, kombiniran s potrebnim vještinama, smatramo jedinim 
mogućim za razvijanje adekvatnog istraživačkog pristupa predmodernom razdoblju.  
 
U tome smislu posebno napominjemo da smatramo izrazito poželjnim sustavnije i bliskije 
povezivanje ovoga studija sa srodnim humanističkim disciplinama i poslijediplomskim 
doktorskim studijima, primjerice, nadogradnjom postojeće modulske sheme novim modulima, a 
sukladno dolje predloženoj jednostavnoj shemi. Strukturu doktorandskog opterećenja čine: 
 
- Nastava (20%), 36 ECTS 
- Obvezni oblici rada 
- Rad na doktorskoj disertaciji 
 
NASTAVA ( 20%), 36 ECTS 
 



Sukladno pravilniku o doktorskim studijima, klasična nastava u studiju obuhvaća do 20% 
ukupnog opterećenja (36 ECTS) , što podrazumijeva znatno smanjenje dosadašnjeg obima 
nastave. Inicijatori studija slažu se da je takvo smanjenje predloženo pravilnikom preduvjet 
završavanja doktorskog rada u zadanim rokovima. Vrednovanje u studiju uglavnom se provodi 
po sistemu prolazak/pad ili se vrednuju forme koje su usko vezane uz rad na disertaciji (esej, 
osvrt, transkript ili prijevod izvora i slično).  
 
Nastava u studiju sastoji se od tri temeljne kategorije: 
a. Temeljni predmeti  
b. Predmeti vještinâ za istraživanje predmodernog razdoblja 
c. Izborni predmeti 
 
a. Temeljni predmeti (30 sati predavanja, 5 ECTS po semestru)  
 

Temeljni predmeti čine jezgru nastave na doktorskom studiju. Njihova je temeljna funkcija 
informiranje doktoranada o suvremenim teorijskim paradigmama, metodološkim pristupima i 
istraživačkim tendencijama u različitim subdisciplinama historijske znanosti te srodnih 
društvenih i humanističkih znanosti. Doktorand sluša tri temeljna predmeta i tri predmeta 
vještina u prvoj godini studija. Očekuje se da će odabrati dva temeljna predmeta iz skupine 
povijesnih predmeta i jedan iz interdisciplinarne skupine. Propisani broj temeljnih predmeta i 
predmeta vještina tvori stalni dio jezgre studija (core modul) koji se nadograđuje na okruglim 
stolovima i serijama predavanja. Polaženje odabranih temeljnih predmeta je obvezno. Vijeće 
studija odlučuje hoće li doktorandi odabrati predmete koji nisu iz njihove uže struke ili razdoblja, 
ali im mogu pomoći da šire i kvalitetnije sagledaju svoju istraživačku temu. Svaki temeljni predmet 
uključuje nositelja i nekoliko izvođača koji se mogu rotirati i nadopunjavati u izvođenju nastave 
tijekom godina. Ako želi, doktorand može slušati i više temeljnih predmeta i predmeta vještina 
nego što je propisano. Nositelj svakog temeljnog predmeta odlučuje o vrednovanju unutar 
predmeta, pri čemu vrednovanje nije izraženo brojčanom ocjenom (vidi gore), a propisane obveze 
su u funkciji doktorske disertacije. 

 
   1. Politička i gospodarska historija staroga svijeta (nositelj: Boris Olujić) 
   2. Socijalna i kulturna historija staroga svijeta (nositelj: Inga Vilogorac Brčić) 
   3. Povijest najstarijih perimediteranskih jezika i književnosti (nositelj: Jasmina Osterman) 
   4. Stanje istraživanja prapovijesti i antike u povijesnim znanostima (nositelj: : Jasmina Osterman 

i Inga Vilogorac Brčić) 
  5. Stanje interdisciplinarnog istraživanja staroga svijeta (nositelj: Boris Olujić) 
   6. Politička i ekonomska historija srednjeg i ranog novog vijeka (nositelj: Nataša Štefanec) 

7. Socijalna i kulturna historija srednjeg i ranoga novog vijeka (nositelj: Marko Šarić) 
   8. Osmanska povijest srednjeg i ranog novog vijeka (nositelj: Nenad Moačanin) 

9. Hrvatska latinistička književnost  (nositelj: Neven Jovanović) 
10. Slavenska filologija srednjeg vijeka (nositelj: Mateo Žagar) 
11. Starija hrvatska književnost: istraživački pristupi (nositelj: Dolores Grmača) 
12. Stanje istraživanja srednjega vijeka (nositelj: Neven Budak) 
13. Rimska pravna povijest (nositelj: Marko Petrak) 
14. Upravljanje predmodernom baštinom (nositelj: Darko Babić) 
15. Predmoderna povijest umjetnosti (nositelj: Sanja Cvetnić) 
16. Osnove arhitekture predmodernog doba (nositelj: Predrag Marković) 
17. Teorija i metodologija suvremene historijske znanosti (nositelj: Zrinka Blažević) 

 
b. Organiziranje i provedba nastave kolegija s izrazitim interdisciplinarnim elementima o 
stanju istraživanja na područjima koja interferiraju s predmodernom poviješću 
 
Nakon provedenog kvalifikacijskog postupka, a na temelju plana istraživanja potencijalnih 
doktoranada, Vijeće studija utvrđuje koje je aspekte stanja istraživanja u određenim referentnim 



strukama potrebno prezentirati doktorandima iz konkretne generacije. Kad je Vijeće studija 
prema profilu doktorandske generacije utvrdilo da će se predmet predavati, profesor nositelj 
predmeta Stanje istraživanja... (r. br. 4, 5, 12) utvrđuje provedbeni silab, određujući koje će 
sadržaje osobno predavati, za koje će i u kolikom satničkom opsegu aktivirati nastavnike 
predviđene elaboratom studija, a za koje sadržaje i koliku satnicu smatra potrebnim pozvati 
kvalificirane predavače izvan toga kruga. Vijeće odobrava prijedlog i upućuje poziv predavačima. 
Satnica njihova angažmana uklapa se u ukupnu satnicu predmeta. Opseg svakoga predmeta Stanja 
istraživanja... je maksimalno 30 sati predavanja. Predmet se predaje u akademskim godinama 
kada to iziskuje profil doktoranada, što znači da se vjerojatno neće svake akademske godine 
predavati sva tri predmeta. 
 
c. Predmeti vještinâ za istraživanje predmodernog razdoblja (15 sati seminara i 15 sati 
vježbi, 4 ECTS po semestru) 
 

Vještine osposobljavaju doktorande za rad na različitim vrstama vrela i izvorne građe. 
Nastava generičkih vještina (statistika, kvantitativne metode, korištenje računala, 
znanstveno/akademsko pisanje) na doktorandima prikladnoj razini moći će se pratiti kad bude 
organizirana u okviru Sveučilišta, na fakultetskoj, višefakultetskoj ili sveučilišnoj razini. Moduli 
PDSPP osiguravaju nastavu specifičnih vještina koje su nužne za istraživanje predmoderne 
povijesti (različite paleografije, epigrafija, egdotika, toponimija, demografija, kartografija, rad s 
arhivskom građom, rad s arheološkom građom, itd.). Rad u predmetu vrednuje se ponajprije kroz 
rad na obradi/prijepisu/prijevodu izvora koji su potrebni za rad na disertaciji. Predmeti vještinâ 
slušaju se u prvom i drugom semestru. U prvoj godini studija doktorand sluša tri predmeta 
vještinâ, u skladu sa specifičnim potrebama disertacije. Doktorandi odabiru vještine u funkciji 
istraživanja koje zahtijeva njihova tema. Nastava se priređuje s individualiziranim zadacima i 
sadržajima na razini koja odgovara predznanjima pojedinoga kandidata. 
 
1. Epigrafija ranih perimediteranskih civilizacija (nositelj: Jasmina Osterman) 
2. Egdotika historiografije na klasičnim jezicima (nositelj: Hrvoje Gračanin) 
3. Praksa istraživanja kultnih i religijskih fenomena (nositelj: Trpimir Vedriš) 
4. Pomoćne povijesne znanosti I. (nositelj: Mirjana Matijević-Sokol) 
5. Pomoćne povijesne znanosti II.  (nositelj: Mirjana Matijević-Sokol) 
6. Metodologija arheoloških istraživanja (nositelj: Krešimir Filipec)  
7. Kartografski izvori za predmodernu povijest ( nositelj: Dubravka Mlinarić) 
8. Predmoderna historijska demografija (nositelj: Nenad Vekarić)  
9. Kritičko čitanje, tumačenje i izdavanje hrvatskih ranonovovjekovnih tekstova (nositelj: 

Amir    Kapetanović)  
10. Njemačka paleografija (nositelj: Sanja Lazanin) 
11. Osmansko-turska paleografija i diplomatika (nositelj: Nenad Moačanin) 
12. Talijanska paleografija (nositelj: Snježana Husić) 
13. Slavenska paleografija (nositelj: Mateo Žagar) 
14. Mađarska paleografija (nositelj: Sándor Bene) 
15. Hrvatski predmoderni latinitet (nositelj: Irena Bratičević) 
16. Prakse komentara srednjovjekovnog književnog teksta (nositelj: Nenad Ivić)  
17. Kršćanska ikonografija (nositelj: Dino Milinović) 
 



d. Izborni predmeti (do 9 ECTS) 
 
Doktorand mora upisati izborne predmete do iznosa od 9 ECTS bodova. Izborne predmete može 
slušati u svim semestrima studija, ovisno o drugim obvezama. Kao izborni predmet doktorand 
može uzeti neke od temeljnih predmeta ili vještina unutar samog studija, koje do tada nije slušao. 
Može upisati izborne predmete sa svih doktorskih studija Sveučilišta u Zagrebu tj. ima punu 
izbornost u okviru Sveučilišta. Pohađanje predmeta izvan Sveučilišta, uključujući doktorske 
studije u inozemstvu, odobrava Vijeće studija. Preferira se da izborni predmet bude u službi 
doktorske disertacije. 
 
 
OBVEZNI OBLICI RADA (36 ECTS) 
 
Obvezni oblici rada uključuju različite aktivnosti vezane uz znanstveno-istraživačku praksu. 
Doktorand mora izvršiti određene obveze iz svakog od dolje navedenih obveznih oblika rada. 
Izvršenje obveza kontroliraju voditelji modula, te u konačnici, Vijeće studija. U obvezne oblike 
rada ulaze: 
 
a. Doktorske radionice (12 ECTS) 
b. Okrugli stolovi (diskusijske skupine) (8 ECTS) 
c. Akademska praksa (12 ECTS) 
d. Pohađanje Serije predavanja (4 ECTS) 
 
a. Doktorska radionica I-IV (semestralno od II. do V. semestra; 12 ECTS) 
 
Doktorska radionica organizira se jedanput u semestru u trajanju od 5 školskih sati. Na početku 
svake akademske godine određuju se voditelji Doktorskih radionica za tekuću školsku godinu. Na 
prvoj radionici predviđa se rasprava o sinopsisima doktorskih disertacija i njihova javna obrana, 
na drugoj i trećoj prezentira se napredak ostvaren pri istraživanju i pisanju doktorske disertacije, 
a na četvrtoj se prezentira i brani jedno poglavlje doktorske disertacije. Svi doktorandi i njihovi 
mentori obvezni su sudjelovati u radu doktorskih radionica, a u radu mogu sudjelovati i svi 
zainteresirani nastavnici sa studija.   
 
b. Okrugli stol (diskusijska skupina; 8 ECTS) 
 
Okrugli stol služi za povezivanje studenata i znanstvenika, rotiranje većeg broja uglednih 
znanstvenika koji mogu predstaviti svoje spoznaje u okviru doktorskog studija, stvaranje foruma 
za argumentiranu, znanstvenu raspravu u struci. Osim toga, budući da će se na raspravama u 
sklopu okruglih stolova i serija predavanja otvarati najrazličitija pitanja vezana uz epistemološke, 
teorijske, metodološke i praktično-istraživačke aspekte predmoderne povijesti, okrugli stolovi, uz 
serije predavanja, imaju funkciju tematske nadgradnje jezgre studija koja služi kao objedinjujući 
faktor čitavog doktorskog programa. U radu dosadašnjih doktorskih studija medievistike i ranoga 
novog vijeka, ovaj se vid rasprave pokazao iznimno produktivnim te ga zadržavamo i u studiju 
koji predlažemo. Okrugli stol održava se minimalno dva puta u prvoj godini studija, u trajanju od 
5 školskih sati. Organizaciju Okruglog stola preuzima voditelj doktorskog studija. Okrugli stol 
organizira se na teme koje definira Vijeće studija na početku akademske godine, sukladno 
potrebama i interesima upisanih studenata (problemi periodizacije, problemi identiteta, 
društveno raslojavanje, urbana povijest, vojna povijest, rodna povijest, važne teorijske paradigme 
u humanističkim znanostima, itd.). Okrugli stol sastoji se od uvodnih predavanja troje uglednih 
uvodnih predavača (20-30 minuta), nakon čega slijedi diskusija. Svaki od predavača zamoljen je 
odabrati jedan važan tekst na zadanu problematiku (do 30 stranica, na hrvatskom ili stranim 
jezicima) koje će doktorandi pročitati prije održavanja Okruglog stola, ne bi li mogli kvalificiranije 
sudjelovati u diskusiji. Doktorand je obvezan napisati dvije kartice osvrta na raspravljanu 
problematiku kao potvrdu da je sudjelovao u radu okruglog stola. Osvrte čitaju i vrednuju 



organizatori okruglog stola. Doktorand je obvezan sudjelovati u radu dva okrugla stola tijekom 
prve godine studija. 
 
c. Akademska praksa (12 ECTS) 
 
Svrha akademske prakse je stjecanje i usavršavanje znanstvenih, a ovisno o spremnosti polaznika 
i stručnih i organizacijskih kompetencija. Akademska praksa uključuje:  
- obvezno jedno izlaganje na međunarodnom znanstvenom skupu  
- obvezno objavljivanje jednog međunarodno recenziranog znanstvenog rada  
- obvezno objavljivanje dva prikaza/ocjene o znanstvenim radovima i/ili konferencijama 
tijekom studija u domaćim ili stranim znanstvenim publikacijama. 

Akademska zajednica recenziranjem i prikazivanjem evaluira vlastito djelovanje. Da bi se 

napisala recenzija / prikaz potrebni su znanje, analitičnost, kritičnost i odgovornost. Prihvaćanje 

recenzije ili prikaza za objavu u recenziranome časopisu dokaz je da je njezin autor dosegao 

potrebnu razinu navedenih vještina i da je sposoban kritički vrednovati tuđi rad.  

Akademska praksa može biti i 
- periodično ili redovito sudjelovanje u frontalnoj nastavi i u drugim nastavnim 
aktivnostima preddiplomske i diplomske razine 
 Uključivanje u doktoranda u nastavu ovih razina donosi višestruke koristi. Njemu se pruža 
mogućnost da stječe i razvija komunikacijske, nastavne, pedagoške i didaktičke vještine, 
njegovome, navodi ga da rezimira rezultate vlastitoga rada i izradi prezentaciju prikladnu 
slušateljstvu. Slušateljstvo se pak iz prve ruke upoznaje s procesom i rezultatima istraživačkog 
rada na određenoj vrsti građe i povijesne problematike. Sve je u skladu s intencijom da se u 
oskudici sredstava za stalno zapošljavanje visokoškolskog nastavnoistraživačkog kadra sačuva 
kakvoća i količina akademske nastave. 
- sudjelovanje u pripremi terenske nastave svih studijskih razina 
 Priprema terenske nastave za preddiplomsku i diplomsku studijsku razinu ima iste 
prednosti kao u prethodnome stavku, uz pomak prema specifičnim zahtjevima nastave izvan 
matične ustanove. Sudjelovanje u pripremi terenske nastave za doktorandsku grupu koje je 
doktorand član podrazumijeva maksimalno aktiviranje njegovih vlastitih spoznaja i iskustva s 
terena, a obvezom da vodi i informira kolege izravno ga izlaže potrebi da odgovori na njihova 
kritička promišljanja.  
- sudjelovanje u pripremi znanstvenih skupova 

Iskustvo u pripremi znanstvenoga skupa potrebno je i korisno osobi koja posiže za 
visokim akademskim statusom doktora znanosti. Doktorand upoznaje funkcioniranje znanstvenih 
ustanova, zahtjeve i opremu akademskih okupljanja, razvija neophodne komunikacijske i 
organizacijske vještine prema kolegama i administraciji, stječe protokolarna iskustva i vještine i 
uspostavlja osobne kontakte s kolegama sustručnjacima. 

Oblik akademske prakse koji je doktorand obavio vrednuje se prema tablici i upisuje u 
suplement diplome. Tvorit će i važnu stavku u doktorandovom profesionalnom kurikulu. Na 
prijedlog doktorandova studijskog savjetnika Vijeće PDSPP može u konkretnome slučaju 
prihvatiti i odobriti oblik akademske prakse koji u Prijedlogu nije izrijekom naveden. Obaveze 
akademske prakse nisu vezane uz pojedine semestre. Izvršavanje preuzetih obveza potvrđuje 
voditelj modula, na osnovi predane dokumentacije, a bodovanje se obavlja unutar predviđenog 
okvira od 12 ECTS bodova za ukupnu akademsku praksu. Studenti mogu neki od semestara ili dio 
nastave odslušati na nekom od sveučilišnih studija ili znanstvenih institucija u inozemstvu. 
Odabrani inozemni boravak mora biti u službi pisanja doktorske disertacije. Studijsko opterećenje 
inozemnog boravka Vijeće studija preračunava u ECTS bodove od slučaja do slučaja. 

 
Ekvivalenti:  
 
Sudjelovanje na jednom međunarodnom znanstvenom skupu može se zamijeniti: 



1. sudjelovanjem na jednom domaćem znanstvenom skupu s međunarodnim sudjelovanjem ili  
2. sudjelovanjem na jednom domaćem znanstvenom skupu i sudjelovanjem u organizaciji jednog 
znanstvenog skupa. 
 
Objavljivanje međunarodno recenziranog izvornog znanstvenog rada može se zamijeniti 
objavljivanjem dva ili tri rada drugačije kategorije:  
1. jednog izvornog znanstvenog rada s domaćom recenzijom i jednoga prikaza/ocjene u 
znanstvenom časopisu ili 
2. jednoga stručnog rada i dva prikaza / ocjene u znanstvenom časopisu. 
 
d. Serije predavanja (4 ECTS) 
 
Intencija je studija da Serija predavanja unutar Doktorske škole postane tradicionalno (čak i 
najeminentnije) događanje u povijesnoj zajednici u Hrvatskoj. Budući da će se na raspravama u 
okviru serija predavanja otvarati najrazličitija pitanja vezana uz epistemološke, teorijske, 
metodološke i praktično-istraživačke aspekte predmoderne povijesti, ona će, uz okrugle stolove, 
imati funkciju tematske nadgradnje jegre studija koja služi kao objedinjujući faktor čitavog 
doktorskog programa.  U Seriji predavanja sudjeluju ugledni znanstvenici, znanstvenici koji su 
netom objavili važnu monografiju, žele prezentirati važnu tezu i slično. Predavanja se organiziraju 
minimalno 3 puta na godinu, a barem dio predavanja bit će najavljen već na početku godine. Na 
početku godine svaki modul predlaže nekoliko tema predavanja za tekuću godinu, a Vijeće studija 
odabire tri od ponuđenih. Doktorandi su obvezni doći na minimalno četiri pojedinačna predavanja 
tijekom cijelog studija, prema vlastitom odabiru, što potvrđuju pisanjem prikaza o odslušanom 
predavanju od dvije kartice teksta, koje predaju voditelju modula. S vremenom, moguće je 
grananje Serije predavanja u razne disciplinarne ili subdisciplinarne serije. Polaženje serije 
predavanja kontrolira voditelj modula. 
 
 
RAD NA DOKTORSKOJ DISERTACIJI (108 ECTS) 

Doktorand provodi sinopsisom zacrtano istraživanje i piše disertaciju uz konzultacije s mentorom 
i drugim kompetentnim nastavnicima. 

 
  



TABLICA RADNOG OPTEREĆENJA 
 
NB: Nastava je označena je masnim slovima. Obvezni oblici rada označeni su kurzivom. Zvjezdica 
(*) označava obveze koje nisu strogo vezane uz pojedini semestar nego se mogu rasporediti na 
cijeli kurikul. Rad na doktorskoj disertaciji označen je kurentom. Rad na doktorskoj disertaciji 
podrazumijeva tri temeljna oblika rada: rad s mentorom (privatissimum), samostalni istraživački 
rad i pisanje doktorske disertacije. 
 

Semestar Predmet Sati ECTS 
 

I. Temeljni predmet 1 30 P 5 

Vještine 1 15 S + 15 

V 

4 

Vještine 2 15 S + 15 

V 

4 

Izborni predmeti (minimalno dva)  9 

Okrugli stol 1  4 

Akademska praksa, Serije predavanja (min 

4) 

 12+4 

 

II. Temeljni predmet 2 30 P 5 

Temeljni predmet 3 30P 5 

Vještine 3 15 S + 15 

V 

4 

Okrugli stol 2  4 

Doktorska radionica I (sinopsis)  3 

 

III. Doktorska radionica II  3 

 Rad na doktorskoj disertaciji  26 

 

IV. Doktorska radionica III  3 

 Rad na doktorskoj disertaciji  26 

 

V. Doktorska radionica IV (poglavlje)  3 

 Rad na doktorskoj disertaciji  28 

 

VI.  Rad na doktorskoj disertaciji  28 

 

UKUPNO NASTAVA (3.1.2.) – 20% 36 

UKUPNO OBVEZNI OBLICI RADA (3.1.3.) – 20% 36 

UKUPNO RAD NA DOKTORSKOJ DISERTACIJI (3.1.4.) - 60% 108 

UKUPNO ECTS 180 



SHEMATSKI PRIKAZ PREDMETA PO MODULIMA, ODNOSNO RAZDOBLJIMA 
a. TEMELJNI PREDMETI 

 Stara povijest Medievistika Rani novi vijek 

Skupina 
povijesni
h 
predmet
a  

A.5.1. Politička i gospodarska 
historija staroga svijeta 

A.5.6. Politička i ekonomska historija srednjeg i ranog novog vijeka 

A.5.2. Socijalna i kulturna historija 
staroga svijeta 

A.5.7. Socijalna i kulturna historija srednjeg i ranog novog vijeka 

A.5.3. Povijest najstarijih 
perimediteranskih jezika i 
književnosti 

A.5.8. Osmanska povijest srednjeg i ranog novog vijeka 

A.5.17. Teorija i metodologija suvremene historijske znanosti 

Interdisc
iplinarna 
skupina 
predmet
a 

A.5.4. Stanje istraživanja prapovijesti 
i antike u povijesnim znanostima 

A.5.9. Hrvatska latinistička književnost 

A.5.10. Slavenska filologija  

A.5.5. Stanje interdisciplinarnog 
istraživanja staroga svijeta 

A.5.11. Starija hrvatska književnost: istraživački pristupi 

 
A.5.12. Stanje istraživanja 
srednjega vijeka 

 

A.5. 13. Rimska pravna povijest 

A.5.14. Upravljanje predmodernom baštinom 

A.5.15. Predmoderna povijest umjetnosti 

A.5.16. Osnove arhitekture predmodernog doba 

 

b. PREDMETI VJEŠTINÂ ZA ISTRAŽIVANJE PREDMODERNOG RAZDOBLJA 

Stara povijest Medievistika Rani novi vijek 

A.5.19. Egdotika historiografije na klasičnim jezicima 
A.5.20. Praksa istraživanja kultnih i religijskih fenomena 
A.5.21. Pomoćne povijesne znanosti I. 

A.5.18. Epigrafija ranih 
perimediteranskih civilizacija 

A.5.22. Pomoćne povijesne znanosti II.  

A.5.23. Metodologija arheoloških istraživanja 

A.5.24. Kartografski izvori za predmodernu povijest  

A.5.25. Predmoderna historijska demografija 

 

A.5.33. Prakse komentara 
srednjovjekovnog književnog teksta 

A.5.26. Kritičko čitanje, tumačenje i 
izdavanje hrvatskih 
ranonovovjekovnih tekstova 

A.5.27. Njemačka paleografija 

A.5.28. Osmansko-turska paleografija i diplomatika 

A.5.29. Talijanska paleografija 

A.5.30. Slavenska paleografija 

A.5.31. Mađarska paleografija 

A.5.32. Hrvatski predmoderni latinitet 

 A.5.34. Kršćanska ikonografija 

 

 
  



THE POSTGRADUATE DOCTORAL STUDY  IN PRE-MODERN 
HISTORY 

PROGRAMME 
 
INTRODUCTION 

 

The Postgraduate Doctoral Study of Pre-modern History is aimed at training and development of 
highly competent human resources oriented towards engaging in research, research-educational 
or professional activities in research and higher education institutions, working in public services 
and professional institutions at the state, regional and local levels, which are tasked with 
preservation, evaluation and improvement of historical heritage for educational purposes and for 
cultural tourism promotion as well as for the provision of consulting services to a wide range of 
potential users in the public and private sector, all this bearing in mind that the historical periods 
covered by the Doctoral Study (prehistory, antiquity, middle century and early modern age) 
require most importantly, for research and professional practice, specific knowledge and skills, 
and that the professional or research work within public services and professional institutions at 
the state, regional and local level is largely oriented towards them. The key advantage of this study 
is that it provides a much wider range of highly competent insight and acquisition of knowledge 
and skills than individual doctoral studies of related disciplines, which are strictly disciplinary and 
more professionally profiled. Moreover, such synergy allows better positioning in a modern, much 
more dynamic labor market. 

 
LEARNING OUTCOMES OF THE PROGRAMME  

 

LO 1: to approach critically on a higher level (in comparison to the graduate programme) the 

specialist literature as to understand research concepts 

LO 2: to analyse and compare research theories and paradigms relevant for individual research 

LO 3: to design and implement new theoretical paradigms in individual research 

LO 4: to apply new research methods to individual research 

LO 5: to interpret on a higher level (in comparison to the graduate programme) the qualitative 

and quantitative source data acquired through individual research 

LO 6: to respect the ethical principles in terms of general social usefulness of individual research 

LO 7: to formulate oral and written reports related to research work using modern forms of 

research communication (research/academic mode of expression) 

LO 8: to plan and lead research projects 

LO 9: to promote Croatian historical and cultural heritage respecting research, professional and 

ethical principles and practices 

  



 
 
CURRICULUM OF THE DOCTORAL STUDY 

 
MODULES  
 
The Doctoral Study consists of three modules that are derived from previous postgraduate 
doctoral studies or postgraduate specializations. 

- Ancient History 
- Medieval Studies 
- Early Modern Period 

 
A modular structure reflects specializations among historians, which are still mostly 
chronological, and only secondary a disciplinary nature. When enrolling in the Doctoral Study the 
PhD student enrolls in a specific module or modules, depending on the chronological period and 
the intended dissertation topic. The individual modules' Heads and the Deputy Head take care of 
the technical aspects of the study obligations of PhD students that have enrolled in the module 
that they manage. However, please note that the modules as a form of specialization in the 
Doctoral Study are of conditional nature and used primarily to facilitate the sharing of work load 
of both students and teachers. PhD students can choose a topic that will encompass two or more 
chronological periods (i.e, modules). In addition, PhD students are free to choose, in cooperation 
with their advisors/mentors and teachers in the study programme, among all offered courses in 
the study, regardless of the division of modules. Naturally, the choice of the topic must serve the 
doctoral dissertation. 
 
The interdisciplinary approach to the research of the history of pre-modern period is the main 
characteristic of this Doctoral Study. Courses within each module reflect this highly 
interdisciplinary orientation, which means that, at the same time, a maximum integrative and 
specialized training of PhD students in the scientific and practically efficient and socially 
responsible research of a specific problem or a period of the pre-modern history is strived to be 
achieved. Offered are courses in traditional historical disciplines (social history, economic history, 
cultural history, political history, etc.) and a systematic series of relevant courses and surveys of 
the research in related sciences such as archeology, history of literature and art history. The 
Doctoral Study also offers courses in management of the pre-modern historical heritage, and a 
series of seminars on linguistic and paleographic problems, and, within main courses, the courses 
in subdisciplines such as ego-history, military history, history of mentality, intellectual history, 
environmental history, cartography, demography, gender history, etc, are planned. This highly 
interdisciplinary approach, in combination with the necessary skills, we believe is the only one 
possible in order to develop adequate research approaches to the pre-modern period. 

 
With regard to this, we stress that we consider it as extremely desirable to link more 
systematically and closely this study with related humanities disciplines and postgraduate 
doctoral studies, for example, by upgrading the existing module scheme with new modules and in 
accordance with the simple proposed scheme below. The PhD student's work load structure is as 
follows: 
 
- Classes (20%), 36 ECTS 
- Mandatory forms of work 
- Work on a doctoral dissertation. 
 
CLASSES ( 20%), 36 ECTS 
 



In accordance with the Regulation on Doctoral Studies, the Doctoral Study's conventional teaching 
classes encompass up to 20% of the total work load (36 ECTS), which implies a significant 
reduction in the previous amount of classes. The initiators of the Study agree that such a reduction, 
proposed by the Regulation, is a prerequisite for a completion of a doctoral thesis within the set 
deadlines. The evaluation in the Study is mainly carried out according to the pass / fail system, or 
the forms which are closely related to the dissertation work (essay, review, transcript or 
translation sources, etc.) are to be evaluated. 
 
Teaching in the Study consists of three basic categories: 
a. Basic courses  
b. Skills courses for the research of the pre-modern period 
c. Optional courses 
 
a. Basic courses (30 hours of lectures, 5 ECTS per semester)  
 

Basic courses form the core of teaching in in the Doctoral Study. Their basic function is to 
inform PhD students about contemporary theoretical paradigms, methodological approaches and 
research trends in various subdisciplines of historical science and related social sciences and 
humanities. The PhD student listens to three basic courses and three skills courses during the first 
year of study. It is expected that they will choose two basic courses from the group of historical 
courses and one from the interdisciplinary group. Attendance of the chosen basic courses is 
mandatory. Study Council decides whether the PhD students may choose courses that are not 
related to their immediate field or period, but can help them to expand and better look into their 
research topic. Each basic course includes a head and a few lecturers who may rotate and be 
supplanted in teaching over the years. If they so want, PhD students may listen to more basic and 
skills courses than prescribed. The head of each basic course decides on the evaluation manner 
within their respective course, and the evaluation is not expressed in numerical grade (see above), 
and the prescribed obligations serve the doctoral dissertation. 

 
1. Political and economic history of the ancient world (headed by Borius Olujić) 
2. Social and cultural history of the ancient world (headed by Inga Vilogorac Brčić) 
3. History of the oldest peri-Mediterranean languages and literatures (headed by Jasmina 
Osterman) 
4. State of the research of prehistory and antiquity in historical sciences (headed by 
Jasmina Osterman & Inga Vilogorac Brčić) 
5. State of the interdisciplinary research of the ancient world (headed by Boris Olujić) 
6. Medieval and early modern political and economic history  (headed by Nataša Štefanec) 
7. Social and cultural history of the Medieval and Early Modern period (headed by Marko 
Šarić) 
8. Medieval and early modern Ottoman history (headed by Nenad Moačanin) 
9. Croatian neo-Latin literature (headed by Neven Jovanović) 
10. Slavic philology (headed by Mateo Žagar) 
11. Older Croatian literature: research approaches (headed by Dolores Grmača) 
12. State of the research of the Middle Ages (headed by Neven Budak) 
13. History of Roman law (headed by Marko Petrak) 
14. Pre-modern heritage management (headed by Darko Babić & Žarka Vujić) 
15. Pre-modern art history (headed by Sanja Cvetnić) 
16. Introduction to the architecture of the pre-modern period (headed by Predrag Marković) 
17. Theory and methodology of history (headed by Zrinka Blažević) 

 
b. Organization and implementation of teaching of interdisciplinary courses on the state 
of research in the fields that correlate with the pre-modern history 
 



Following the completion of the qualification process, and based on the research plan of potential 
PhD students, the Doctoral Study Council determines which aspects of the state of research in 
specific referent professions need to be presented to PhD students in each generation. After the 
Council has determined the courses that are to be taught based on the profile of the PhD students 
generation, professors heading the State of the research courses (Nos. 4, 5, 12) establish the 
implementing syllabus, determining what topics will they personally teach, and for which topics, 
and in what amount of hours, they believe it necessary to engage qualified outside teachers. The 
Council approves the proposal and invites the teachers. The hours of their engagement is fitted 
into the overall hours of the respective course. The amount of each State of the research course is 
a maximum of 30 hours of lectures. These courses are taught in the academic years when this is 
required by the profile of PhD students, which means that all three courses will probably not be 
taught every academic year. 
 
c. Skills courses for the study of the pre-modern period (15 hours of seminar and 15 
hours of tutorials, 4 ECTS per semester) 
 

The skills enable PhD students to work on various types of sources and source material. 
The courses in generic skills (statistics, quantitative methods, computer use, scientific / academic 
writing) will be taught on an appropriate level for PhD students after these course have been 
organized within the University, on the level of one faculty, more faculties or the University. The 
Doctoral Study modules provide courses in specific skills that are necessary for the study of the 
pre-modern history (various paleographies, epigraphy, egdotics, toponymy, demography, 
cartography, work with archival material, work with archaeological evidence, etc.). The PhD 
student's work in a course is evaluated primarily through work on the processing / transcription 
/ translation of sources that are required to work on their dissertation. Skills courses are listened 
to in the first and second semesters. In the first year of the study, the PhD student listens to three 
skills courses, according to the specific needs of their dissertation. PhD students choose the skills 
that serve the research required by their topic. Classes are organized with individualized tasks 
and topics at a level corresponding to prior knowledge of a particular PhD student. 
 
18. Epigraphy of the early peri-Mediterranean civilizations (headed by Jasmina Osterman) 
19. Egdotics of the historical writing in classical languages (headed by Hrvoje Gračanin) 
20. Practice of the research of cult and religious phenomena (headed by Trpimir Vedriš) 
21. Ancillary historical sciences I (headed by Mirjana Matijević-Sokol) 
22. Ancillary historical sciences II  (headed by Mirjana Matijević-Sokol) 
23. Methodology of archaeological research (headed by Krešimir Filipec)  
24. Carthographic sources for pre-modern history (headed by Dubravka Mlinarić) 
25. Pre-modern historical demography (headed by Nenad Vekarić)  
26. Critical reading, interpretation and editing of early modern Croatian texts (headed by 

Amir    Kapetanović)  
27. German paleography (headed by Sanja Lazanin) 
28. Ottoman Turkish paleography and diplomatics (headed by Nenad Moačanin) 
29. Italian paleography (headed by Snježana Husić) 
30. Slavic paleography (headed by Mateo Žagar) 
31. Hungarian paleography (headed by Sándor Bene) 
32. Croatian pre-modern Latinity (headed by Irena Bratičević) 
33. Commenting medieval literary texts (headed by Nenad Ivić)  
34. Introduction to Christian iconography (headed by Dino Milinović) 
 
d. Optional courses (up to 9 ECTS) 
 
The PhD student is required to enter optional courses up to a total of 9 ECTS credits. Optional 
courses can be listened to in all semesters of the study, depending on other study obligations. The 
PhD student can enter some of the basic courses or skills courses within the Doctoral Study that 



they have not listened to previously as a optional course. They can enter optional courses taught 
in all doctoral studies at the University of Zagreb, i.e. they have full facultativeness within the 
University. Attending the courses taught outside the University, including the doctoral studies 
abroad, has to be approved by the Doctoral Study Council. Preferably, the optional course should 
serve their doctoral dissertation. 
 
MANDATORY FORMS OF WORK (36 ECTS) 
 
Mandatory forms of work include a variety of activities related to scientific research practice. The 
PhD student is required to fulfill certain obligations from each of the mandatory forms of work 
listed bellow. The fulfillment of obligations is controlled by heads of the modules, and ultimately, 
the Doctoral Study Council. The mandatory forms of work include: 
 
a. Doctoral Workshop (12 ECTS) 
b. Round table (discussion groups) (8 ECTS) 
c. Academic Practice (12 ECTS) 
d. Lecture Series attendance (4 ECTS) 
 
a. Doctoral Workshop I-IV (by semester from II do V semester; 12 ECTS) 
 
Doctoral Workshop is organized once per semester for a period of 5 hours. At the beginning of 
each academic year, the heads of Doctoral Workshops for the current school year are appointed. 
A discussion of the synopses of doctoral dissertations and their public defense is planned for the 
first workshop, the report on the progress of the research and writing of a dissertation for the 
second and the third workshops, and the presentation and defense of a chapter from a doctoral 
dissertation for the fourth workshop. All PhD students and their mentors are required to 
participate in Doctoral Workshops, and all interested teachers on the Doctoral Study may also 
participate. 
 
b. Round Table (discussion groups; 8 ECTS) 
 
Round Table serves to connect students and researchers, rotate a large number of prominent 
researchers who can present their results within the Doctoral Study, create a forum in the field 
for a well-argued, scientific debate. This form of discussion has proved to be extremely productive 
within the current doctoral studies in Medieval Studies and Early Modern Period Studies, and we 
maintain it also in the proposed Doctoral Study. Round Table will be held at least twice in the first 
year, for a period of 5 hours. The organization of the Round Table is a responsibility of the Head 
of the Doctoral Study. Round Table is organized around topics defined by the Doctoral Study 
Council at the beginning of the academic year, according to the needs and interests of enrolled 
PhD students (periodization problems, problems of identity, social stratification, urban history, 
military history, gender history, important theoretical paradigms in the humanities, etc.). Round 
Table consists of three introductory lectures by prominent keynote speakers (20-30 minutes), 
followed by a discussion. Each presenter will be asked to choose one important text on given 
research problems (up to 30 pages, in Croatian or foreign languages), which will read by PhD 
students before the Round Table as to be able to participate in the discussion in a more quality 
manner. The PhD student is required to write a two-page review on the problems discussed as a 
confirmation that they have participated in the Round Table. Reviews are read and evaluated by 
organizers of the Round Table. The PhD student is required to participate in two Round Tables 
during the first year of study. 
 
c. Academic Practice (12 ECTS) 
 



The purpose of the Academic Practice is the acquisition and improvement of research and, 
depending on the PhD students' willingness, professional and organizational competences. 
Academic Practice includes: 
- one mandatory presentation at the international conference;  
- mandatory publication of one internationally peer-reviewed research paper; 
- mandatory publication during the study of two reviews/reports on research works and/or 

conferences in domestic or foreign scientific publications. 
The academic community evaluates its own work through reviews and reports. In order to write 

a review/report, knowledge, analyticality, criticality and responsibility are necessary. To have a 

review or report accepted for publication in a peer-reviewed journal is a proof that their author 

has reached the required level of skills and that is capable to critically evaluate the work of others. 

Academic Practice can also consist of: 
- periodical or regular participation in the frontal teaching and other teaching activities on 
undergraduate and graduate levels 

Inclusion of the PhD student in the teaching on the mentioned levels brings multiple 
benefits. It provides them with a posibility to acquire and develop communication, educational, 
pedagogical and didactic skills, and induces them summarize the results of their own work and 
make the presentation appropriate to the audience. The audience in turn gets firsthand 
acquainted with the process and results of research work on a particular type of sources and 
historical problems. All is in accordance with the intention to preserve the quality and quantity of 
the academic courses in the circumstances of lack of funds for the permanent employment of 
higher education research staff.  
- participation in preparation of educational field trips on all study levels 
 Preparation of educational field trips for students of undergraduate or graduate study 
levels has the same advantages as in the previous paragraph, with the shift to the specific 
requirements of teaching outside the home institution. Participation in the preparation of 
educational field trips for PhD students' group to which the PhD student belongs includes a 
maximum activation of their own knowledge and experience from the field, and the obligation to 
guide and inform colleagues exposes them directly to the need to respond to their colleagues' 
critical thinking. 
- participation in preparation of a scientific symposium 

Experience in preparation of a scientific symposium is necessary and useful to the person 
who reaches for the high academic status of Doctor of Philosophy. PhD students acquaint 
themselves with the functioning of research institutions, requirements and equippment of 
academic gatherings, develop the necessary communication and organizational skills in relation 
to colleagues and the administration, acquire protocolary experience and skills, and establish 
personal contacts with their colleagues/peers. 

The type of academic practice performed by the PhD student is assessed according to the 
table and entered in the diploma supplement. It will form an important item in the PhD student's 
professional curriculum. On the suggestion of the PhD student's study advisor Doctoral Study 
Council can, in a particular case, accept and approve the type of academic practice, which is not 
explicitly specified in the Proposal. Academic Practice obligations are not linked to individual 
semesters. The performance of obligations is confirmed by the module head, based on the 
submitted documents, and the grading is accomplished within a specified framework of 12 credits 
for the entire Academic Practice. Some semesters or part of classes PhD students may accomplish 
by attending any of university studies or research institutions abroad. Classes abroad chosen by 
the PhD student must serve the doctoral dissertation. Study workload for classes abroad is 
converted by the Doctoral Study Council into ECTS credits on a case-by-case basis. 

 
Equivalents:  
 
Participation in one international scientific symposium can be supplanted with: 



1. participation in one national scientific symposium with international participation, or 
2. participation in one national scientific symposium and participation in organization of one 
sceintific symposium. 
 
Publication of internationally peer-reviewed research papers can be supplanted with two or three 
papers with a different classification:  
1. one original research paper with a national peer-review and one review/report in a scientific 
journal, 
2. one professional paper and two reviews/reports in a scientific journal. 
 
d. Lecture Series (4 ECTS) 
 
The intention of the Study is that Lecture Series within the Doctoral School becomes a traditional 
event (even the most eminent one) in the historians' community in Croatia. Prominent 
researchers to take part, scientists who have just published an important monograph and want to 
present an important argument or the like are intendent to take part in Lecture Series. Lectures 
will be organized at least 3 times a year, and at least part of the lecture will be announced at the 
beginning of the study year. At the beginning of the study year each module proposes several 
lectures topics for the current year, and of the offered, the Doctoral Study Council selects three. 
PhD students are required to listen to, at a minimum, four individual lectures of their choice 
throughout the study, which they have to prove by writing two-page reports on the heard lectures 
and submitting them to the Head of the module. Over time, it is possible to have Lecture Series 
branched into various disciplinary or subdisciplinary series. Attendance of the Lecture Series is 
monitored by the Head of the module. 
 
WORK ON DOCTORAL DISSERATION (108 ECTS) 
 
PhD student perform the research that is outlined by synopsis and writes a dissertation in 
consultation with the supervisor and other competent teachers. 



WORKLOAD TABLE 
 
NB: Classes are marked in bold. Mandatory forms of work are marked in italics. Asterisk (*) marks 
obligations that are not strictly connected to a specific semester but could be spread to the entire 
curriculum. Work on doctoral dissertation is marked in plain letters. Work on doctoral 
dissertation involves three basic forms of work: work with a mentor (privatissimum), independent 
research work, and composition of a doctoral disseration. 
 

Semester Course Hours ECTS 
 

I. Basic course 1 30 L 5 

Skills 1 15 S + 15 

T 

4 

Skills 2 15 S + 15 

T 

4 

Optional courses (minimum two)  9 

Round Table 1  4 

Academic Practice, Lecture Series (minimum 

4) 

 12+4 

 

II. Basic course 2 30 L 5 

Basic course 3 30 L 5 

Skills 3 15 S + 15 

T 

4 

Round Table 2  4 

Doctoral Workshop I (synopsis)  3 

 

III. Doctoral Workshop II  3 

 Work on doctoral dissertation  26 

 

IV. Doctoral Workshop III  3 

 Work on doctoral dissertation  26 

 

V. Doctoral Workshop IV (chapter)  3 

 Work on doctoral dissertation  28 

 

VI.  Work on doctoral dissertation  28 

 

TOTAL CLASSES (3.1.2.) – 20% 36 

TOTAL MANDATORY FORMS OF WORK (3.1.3.) – 20% 36 

TOTAL WORK ON DOCTORAL DISSERTATION (3.1.4.) - 60% 108 

TOTAL ECTS 180 



SCHEMATIC REPRESENTATION OF COURSES BY MODULES, OR PERIODS 
a. BASIC COURSES 

 Ancient history Medieval Studies Early modern period 

Historica
l courses 
group 

A.5.1. Political and economic history 
of the ancient world 

A.5.6. Medieval and early modern political and economic history  

A.5.2. Social and cultural history of 
the ancient world 

A.5.7. Social and cultural history of the Medieval and Early Modern 
period 

A.5.3. History of the oldest peri-
Mediterranean languages and 
literatures 

A.5.8. Medieval and early modern Ottoman history 

A.5.17. Theory and methodology of history 

Interdisc
iplinary 
courses 
group 

A.5.4. State of the research of 
prehistory and antiquity in historical 
sciences 

A.5.9. Croatian neo-Latin literature 

A.5.10. Slavic philology  

A.5.5. State of the interdisciplinary 
research of the ancient world 

A.5.11. Older Croatian literature: research approaches 

 
A.5.12. State of the research of 
the Middle Ages 

 

A.5. 13. History of Roman law 

A.5.14. Pre-modern heritage management 

A.5.15. Pre-modern art history 

A.5.16. Introduction to the architecture of the pre-modern period 

 

b. SKILLS COURSES FOR THE RESEARCH OF THE PRE-MODERN PERIOD 

Ancient history Medieval Studies Early modern period 

A.5.19. Egdotics of the historcal writing in classical languages 
A.5.20. Practice of the research of cult and religious phenomena 
A.5.21. Ancillary historical sciences I 

A.5.18. Epigraphy of the early peri-
Mediterranean civilizations 

A.5.22. Ancillary historical sciences II  

A.5.23. Methodology of archaeological research 

A.5.24. Carthographic sources for pre-modern history  

A.5.25. Pre-modern historical demography 

 

A.5.33. Commenting medieval literary 
texts 

A.5.26. Critical reading, 
interpretation and editing of early 
modern Croatian texts 

A.5.27. German paleography 

A.5.28. Ottoman Turkish paleography and 

diplomatics 

A.5.29. Italian paleography 

A.5.30. Slavic paleography 

A.5.31. Hungarian paleography 

A.5.32. Croatian pre-modern Latinity 

 A.5.34. Introduction to Christian iconography 

 


